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SAMOSTALNIM DRAMSKIM UMETNICIMA  
SA PREBIVALIŠTEM U BEOGRADU 
 

Drage kolege, 
 
U vezi sa ostvarivanjem Vašeg statusa samostalnog dramskog umetnika, želimo da Vam uputimo 
više obaveštenja. 
 
U 2011. godini Grad Beograd (Sekretarijat za kulturu) nastavio je da učestvuje u plaćanju doprinosa 
za Vaše penzijsko-invalidsko i zdravstveno osiguranje po najnižoj osnovici osiguranja. Ti iznosi 
stizali su sa zakašnjenjima kao i prethodnih godina. 
 
Zakon o kulturi koji se primenjuje od marta 2010. obavezuje gradove i opštine da preuzimaju uplatu 
doprinosa za samostalne umetnike na minimalnu osnovicu (35% prosečne mesečne zarade isplaćene 
u trećem kvartalu prethodne godine). Mi smo se uzalud nadali da donošenjem pomenutog zakona 
Grad Beograd neće više kasniti sa uplatama doprinosa (a kamate padati na Vaš teret). Zbog tih 
kašnjenja Grada savetujemo Vam da se  kod svojih poreskih uprava upoznate sa stanjem duga 
glavnice doprinosa i kamate (tražite listing zaduženja). Poreska uprava utvrđuje akontativne 
kvartalne iznose doprinosa za PIO i za zdravstvenu zaštitu. Da ne bi obračunavala kamatu na 
zakašnjenja i ubuduće, potrebno je da se kvartalni akontativni  doprinosi uplaćuju najkasnije do 
sredine svakog kvartala, tj. do 15. februara, 15. maja, 15. avgusta i 15. novembra 2012. godine.  
 
Umetnike, koji su nastavili da ostvaruju samostalni status i u 2012. godini, zakon obavezuje da, kao 
i prethodnih godina, podnesu svojoj Poreskoj upravi popunjeni obrazac PPD-SU (Prijava za 
utvrđivanje obaveze doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za samostalne umetnike). Ovim 
obrascem prijavljujete akontacionu osnovicu osiguranja za 2012. godinu i istovremeno prilažete 
potvrde isplatilaca o Vašem prihodu u 2011. godini (ili izveštaj Vaše banke za 2011. godinu). 
Krajnji rok za podnošenje PPD-SU je 15. februar 2012. godine !!!  Dostavljamo Vam u prilogu 
pomenuti obrazac s popunjenim delom br. 2  koji se odnosi na UDUS, a isti obrazac, ukoliko želite, 
možete preuzeti i sa našeg sajta www.udus@org.rs.  
U delu PPD-SU pod br. 1 potrebno je da unesete podatke iz Vaše lične karte. 
U delu pod br. 2. su popunjeni podaci o Udruženju dramskih umetnika Srbije.  
U delu pod br. 3. unesite podatke o svojoj banci/bankama.  
U delu pod br.4 - Podaci za utvrđivanje tromesečne akontacije doprinosa za 2012. godinu- 
savetujemo da zaokružite osnovicu pod br. 4.1.1. (najniža osnovica), jer nemamo uveravanja Grada 
da će preuzeti plaćanje Vaših doprinosa po višoj osnovici osiguranja. Ukoliko Vaš prihod bude 
prešao najnižu osnovicu, svakako će Vam biti priznata ostvarena zarada, a u slučaju da zaokružite 

http://www.udus@org.rs/


višu osnovicu, a Vaš prihod ne dosegne tu višu osnovicu, ona Vam neće biti priznata i moguće je da 
ćete imati i dodatni problem i platiti veći iznos na ime kamata.  
U delu pod br. 5. - za sve samostalne umetnike koji su ostvarivali status u toku 2011. godine (ili u 
delu te godine) uplaćena su akontativana sredstva za doprinose, ali, kao što smo to napred naveli, sa 
zakašnjenjima. Da bi vaša Poreska uprava donela konačno rešenje o zaduženjima doprinosa za 
2011. godinu, neophodno je (to je Vaša zakonska obaveza) da Vašoj Poreskoj upravi predate 
prethodno pribavljene potvrde isplatilaca autorskih honorara koje sadrže podatke o bruto 
prihodu, o normativnim troškovima i o oporezivom prihodu u kalendarskoj 2011. godini, odnosno 
od dana kada Vam je utvrđen status samostalnog umetnika. Zbirni podaci iz potvrda upisuju se u 
označena mesta. Ukoliko u 2011. godini niste imali prihode, obavezni ste, takođe, da o tome 
podnesete dokaz (priložite izveštaj Vaše banke o prometu Vašeg računa). Poreska uprava će, na 
osnovu Vaših podnetih potvrda, doneti konačno rešenje zaduženja doprinosa za 2011. godinu 
(očekujte ga zajedno sa akontacionim rešenjem za 2012. tek na leto ove godine). Za neizvršenje 
ove zakonske obaveze zakon predviđa visoku novčanu kaznu.. 
 
Preporučujemo da popunjeni obrazac Prijave PPD-SU kopirate i zatražite da kopiju u Poreskoj 
upravi overe kao dokaz da ste podneli tu prijavu, a molimo, takođe, da za Vašu dokumentaciju u 
UDUS-u kopirate taj overeni primerak. Preporučujemo i da kopirate potvrde isplatilaca ili izveštaj 
banke i te kopije sačuvate zbog mogućih grešaka u obračunu Poreske uprave. 
  
Verovatno se pitate kolika je to zarada u 2012. godini na koju će Grad plaćati doprinose po najnižoj 
osnovici !? Na osnovu objavljenih statističkih podataka o visini prosečne bruto i neto zarade po 
zaposlenom u Srbiju u poslednjem kvartalu prethodne godine, minimalna godišnja osnovica za 
obračun doprinosa i poreza iznosi 234.218,60 dinara.Vaša ukupna godišnja akontativna zaduženja 
doprinosa (PIO i zdr. osig) biće  80.337,00 dinara. Taj godišnji iznos plaća se razdeljen na 4 
kvartalne uplate (po 20.084,25 din, a od toga za PIO 12.882,00 din. i za zdravstveno osiguranje 
7.202,25 dinara). Grad treba da preuzme uplatu navedenih kvartalnih iznosa, a to znači da će time 
biti pokriven Vaš godišnji bruto prihod koji ne bude veći od 410.909,90 dinara, odnosno neto 
prihod koji ne bude veći od 364.066,18 dinara (oko 30.000 mesečno). Napominjemo da se ova 
računica odnosi na prihod od Vaših autorskih honorara kod kojih se prilikom obračuna priznaju 
troškovi od 43% (priznati, tj. normirani troškovi), a odnose se na umetnički rad glumca, reditelja, 
dramaturga, dram. pisca, ...).  
Ukoliko Grad bude i ove godine kasnio sa uplatama doprinosa, da biste izbegli plaćanje 
kamate, možemo se dogovoriti da Vi lično uplatite doprinose u roku, tj. do sredine svakog 
kvartala, sačuvate za nas kopiju priznanice na osnovu koje Vam onda možemo refundirati 
sredstva na lični račun čim nam pristignu od Grada. Inače, doprinosi se plaćaju odvojeno-
posebno za PIO (12.882,00) i posebno za zdravstveno osiguranje (7.202,25). 
 
Ukoliko Vaš prihod premaši navedene iznose (neto oko 364.000), bićete dužni da po isteku godine 
platite razliku koja će zavisiti od visine Vašeg prihoda - na svakih neto 100.000 dinara oko 22.000 
dinara - pa u tom slučaju savetujemo da sačuvate deo Vašeg prihoda za te potrebe. Uplatom razlike 
i Vaša osnovica osiguranja biće viša za ovu godinu i to je jedino utešno u celoj stvari.  



Napominjemo da kod ugovaranja Vašeg posla i honorara obavezno poslodavcu date na znanje da 
ostvarujete status samostalnog dramskog umetnika (potvrdu o tome izdaje UDUS), jer po zakonu 
doprinosi za PIO i zdravstveno osiguranje se ne obračunavaju i ne isplaćuju samostalnim 
umetnicima. Ukoliko se desi da poslodavac pogrešno uplati doprinose, Vi od taga možete imati 
samo štetu, jer takav način obračuna povećava Vaš bruto prihod, a time i mogućnost da Vas Poreska 
uprava na kraju godine više zaduži.   
 
Koristimo priliku da Vam skrenemo pažnju i podsetimo da, ukoliko menjate adresu ili prezime, ako 
se zapošljavate, ako Vam je utvrđeno bolovanje  i sl. – o tome nas obavezno obavestite, jer postoji 
zakonska obaveza da se u roku od 8 dana od dana nastanka promene ona prijavi i obavi njena 
neophodna registracija kod nadležnih fondova i u poreskoj upravi.   
 
U vezi sa ostvarivanjem prava na zdravstveno osiguranje, obaveštavamo Vas da imate pravo na 
novčanu nadoknadu u toku trajanja bolovanja koje je Vaš lekar doznakama utvrdio na perid duži od 
1 meseca. Potrebno je da nas o tome obavestite kako bismo preduzeli sve potrebne formalnosti. 
Inače, zdravstvene knjižice možete overavati u Vašim opštinskim ispostavama RZZO, jer im uredno 
šaljemo spisakove samostalnih umetnika za koje će biti plaćeni doprinosi u narednom periodu. 
Ukoliko niste duže vreme overavali svoju zdravstvenu knjižicu, odnosno ako nemate novi propisani 
formular te knjižice (sa hologramom), biće potrebno da Vam, pre nego što pođete u Vašu ispostavu,  
izdamo određeni novi overeni obrazac (M) prijave zdravstvenog osiguranja. Takođe, obaveštavamo 
Vas da članovi vaše uže porodice (deca i suprug/supruga) mogu biti zdravstveno osigurani preko 
Vas i za njih izdajemo overeni M obrazac. 
 
Koristimo priliku i da Vas zamolimo da redovno izmirujete članarinu, jer je Predsedništvo UDUS 
donelo odluku da Služba ne obavlja poslove za člana ukoliko postoji njegov dug veći od jedne 
godišnje članarine (3.600 din. godišnje, odnosno 300 din. mesečno). U tom slučaju potrebno je da 
izmirite najmanje 70% duga. Članarinu možete uplatiti neposredno na našoj blagajni ili na račun 
UDUS-a koji je naveden u zaglavlju ovog obaveštenja, a ako je iznos veći od pomenutog, možemo 
se dogovoriti da ga isplatite u ratama.       
 
Za sva dodatna pitanja i pomoć stojimo Vam na raspolaganju (osoba za kontakt: Duška Marković), 
želimo Vam svako dobro i srdačno Vas pozdravljamo. 
 
      
              
Prilog: PPD-SU obrazac             UDRUŽENJE DRAMSKIH UMETNIKA SRBIJE 
       Ljiljana Đurić, predsednik 


